
 
Niederschrift 

 
über die 6. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des 

Personalausschusses der Stadt Hilden am Montag, 07.04.2008 
 
 
Die Mitglieder des Personalausschusses hatten sich nach ordnungsgemäßer Einladung des Vor-
sitzenden, Ratsmitglied Walter Corbat, vom 11.03.2008 am Montag, 07.04.2008, 17.00 Uhr, im 
Sitzungsraum 105 im Rathaus, Am Rathaus 1, versammelt. 
 
Unter dem Vorsitz des Ratsmitgliedes Walter Corbat/CDU waren anwesend: 
 
I. Ratsmitglieder und Mitglieder des Personalausschusses 
 
 a) Ratsmitglieder 
  1. Ratsmitglied Hans-Georg Bader/SPD 
  2. Ratsmitglied Lothar Kaltenborn/CDU 
  3. Ratsmitglied Torsten Brehmer/SPD 
  4. Ratsmitglied Alexander Büttner/CDU 
  5. Ratsmitglied Walter Corbat/CDU 
  6. Ratsmitglied Reinhold Daniels/SPD 
  7. Ratsmitglied Norbert Schreier/CDU 
 
 b) beratende Mitglieder 
  1. Viktor Herold 
  2. Roland Krüger 
  3. Hartmut Toska 
 
II. von der Verwaltung 
 
 1. Bürgermeister Günter Scheib 
 2. Beigeordneter Norbert Danscheidt 
 3. Beigeordneter Reinhard Gatzke 
 4. Stadtoberverwaltungsrätin Dorothee Arnold, zugleich als Schriftführerin 
 5. Stadtoberamtsrätin Monika Klemz, Gleichstellungsbeauftragte 
 6. Stadtamtfrau Anke Maurer 
  
Es fehlte das beratende Mitglied Jörg Probach. 
 
 
Tagesordnung 
 
I. Öffentliche Sitzung 
 
1. Befangenheitserklärungen 
 
2. Fortschreibung des Frauenförderplans      SV-Nr. 10/032 
 
3. Demografische Entwicklung bei der Stadtverwaltung Hilden  SV-Nr. 10/028 
  (Antrag der SPD-Ratsfraktion vom 28.01.2008) 
 
4. Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
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5. Entgegennahme von Anfragen und Anträgen 
 
 
II. Nichtöffentliche Sitzung 
 
6. (Fortsetzung) Befangenheitserklärungen 
 
7. (Fortsetzung) Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
 
8. (Fortsetzung) Entgegennahme von Anfragen und Anträgen 
 
 
Der Vorsitzende, RM Corbat, eröffnete die Sitzung des Personalausschusses und begrüßte die 
Ausschussmitglieder sowie die Vertreterinnen und Vertreter der Verwaltung. Sodann stellte er fest, 
dass zu der Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Sitzungsunterlagen vollständig 
und rechtzeitig zugegangen waren. 
 
Da keine Änderungen oder Erweiterungen beantragt wurden, erfolgte die Beratung und Beschluss-
fassung wie folgt: 
 
 
I. Öffentliche Sitzung 
 
1.  Befangenheitserklärungen  
 
Zunächst wies der Vorsitzende, RM Corbat, auf die Notwendigkeit hin, eine mögliche Befangenheit 
zu erklären. Meldungen ergaben sich hierzu keine.  
 
 
2. Fortschreibung des Frauenförderplans     SV-Nr. 10/032 
 
Die Gleichstellungsbeauftragte, Frau Klemz, hatte eine Präsentation zur Fortschreibung des Frau-
enförderplans vorbereitet. Fragen ergaben sich hierzu keine. Der Vorsitzende, RM Corbat, bedank-
te sich abschließend für die Ausführungen. Der Personalausschuss beschloss sodann die zweite 
Fortschreibung des Frauenförderplans in der vorgelegten Form einstimmig. 
  
 
3. Demografische Entwicklung bei der Stadtverwaltung Hilden  SV-Nr. 10/028 
 (Antrag der SPD-Ratsfraktion vom 28.01.2008) 
 
Die Verwaltung hat zu dem in der letzten Sitzung gestellten Antrag die vorliegende SV gefertigt. 
RM Brehmer bedankte sich für die Ausführungen. Er machte deutlich wie wichtig es sei, dass die 
Alterstruktur der Verwaltung nun offengelegt sei und plädierte für eine Weiterführung der Perso-
nalbedarfsplanung um die jüngeren Jahrgänge zukünftig auf die Führungsaufgaben vorzubereiten. 
Weitere Wortmeldungen ergaben sich keine.   
 
 
4. Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
 
- keine - 
 
 
5. Entgegennahme von Anfragen und Anträgen 
 
- keine - 
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Zum Ende der öffentlichen Sitzung wurde die Einwohnerfragestunde eröffnet. Der anwe-
sende Bürger hatte jedoch keine Fragen und verließ danach die Sitzung. Die Nichtöffentli-
ckeit wurde hergestellt. 
 
 
II. Nichtöffentliche Sitzung 
 
(…) 
 
Um 17.25 Uhr schloss der Vorsitzende Corbat die Sitzung des Personalausschusses.  
 
 
Der Vorsitzende:     Die Schriftführerin: 
 
 
 
RM Walter Corbat     Stadtoberverwaltungsrätin 
 
 
 
       Beigeordneter 
 
 
 
       Bürgermeister 
 


